



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Nadměrná spotřeba jako antropologický problém

Autor práce: Jindra Kukla Lencová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Předkládaná bakalářská práce čítá 43 stran, čímž odpovídá minimální požadovanému kritériu podobné kvalifikační práce. Titul plně odpovídá obsahu díla, které sestává z úvodu, tří kapitol a závěru. V úvodu jsme seznámeni s motivy volby tématu, s rozčleněním práce a s vytyčenými cíli. Práce má logickou strukturu, kapitoly na sebe tematicky navazují a svou délkou i obsahem tvoří zdařilý celek.

První kapitola přináší charakteristiku základních pojmů (spotřební kultura, konzumerismus) a jejich historické zasazení. Ve druhé kapitole se blíže autorka zabývá několika projevy spotřební kultury. Zde bych očekávala krátké uvedení do tématu a vysvětlení, proč zvolila právě těchto šest konkrétních projevů. Třetí kapitola vyjadřuje logické vyústění předchozích částí práce. V ní autorka přistupuje k hodnocení, resp. kritice spotřební kultury, propojuje uvedený problém s otázkou po důstojnosti člověka a s ekologií a nabízí možné cesty vpřed. V závěru pak ještě připomíná, jak celá problematika může sloužit v praxi sociální práce.

Celkově je práce psána kultivovanou češtinou. Autorka používá českou a do češtiny přeloženou literaturu. Dílo, které chybí a které k dané tematice považuji za základní, je *Kompendium sociální nauky církve*. Např. ohledně důstojnosti lidské osoby a být věcí (s. 36).

Po formální stránce se jí dají vytknout jen drobné nedostatky. Např. „vysvětlení věžňovým dilema“ na místo „dilematem“ (s. 29), správně je encyklika *Centesimus annus*, lepší by bylo uvést citaci FRANTIŠEK, *Laudato si'*.

Autorka prokázala schopnosti zpracovat toto teoretické téma a naplnila cíle práce, jež si předsevzala. Celkové hodnocení předkládané bakalářské práce je i přes výše uvedené nedostatky pozitivní, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně minus.

Posudek vypracovala: Mgr. Bc. Veronika Řeháková, Ph.D.

Veronika Řeháková

Datum: 12. července 2021